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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

-Υποδομών και Μεταφορών 

-Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Η τεράστια καθυστέρηση στην ανακατασκευή της Γέφυρας 

«Χειμωνικού» στην Κεφαλονιά έχει προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στο νησί. 

 

Η γέφυρα του Χειμωνικού, κατασκευάστηκε το 1972 δίπλα στην παλιά ιστορική 

γέφυρα,  μνημείο της σύγχρονης πολεμικής ιστορίας της Κεφαλονιάς και της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων που έπαιξε σημαντικό ρόλο, λόγω της στρατηγικής της θέσης, στην 

Ιταλογερμανική σύγκρουση, το Σεπτέμβρη του 1943. Δυστυχώς σήμερα έχει καταστραφεί 

ολοσχερώς το ιστορικό αυτό μνημείο, λόγω των εργασιών της ανακατασκευής της νέας 

γέφυρας.  

Η γέφυρα του ΧΕΙΜΩΝΙΚΟΥ που συνέδεε τον οδικό άξονα και από Αργοστόλι αλλά 

και από Ληξούρι  - Αγκώνα - Διβαράτα με την Βορειοδυτική Κεφαλονιά προς Μύρτο, 

Φισκάρδο, Σάμη με το καταστροφικό πέρασμα του κυκλώνα «Ιανού» στην Κεφαλονιά το 

Σεπτέμβριο του 2020 και λόγω της ασυντήρητης ( 50 χρόνια ) κατάστασής της κατέρρευσε, 

αφήνοντας αποκομμένες τις περιοχές της Παλικής από τα λιμάνια Σάμης και Φισκάρδου καθώς 

και όλη την βόρεια Κεφαλονιά.  

Από τότε βρίσκεται υπό κατασκευή 4,5 χρόνια τώρα ενώ το έργο της ανακατασκευής 

της έχει ήδη πάρει 3 παρατάσεις χωρίς να έχει ακόμα παραληφθεί.     

Οι 3.600 κάτοικοι του Ληξουρίου  - Παλικής  που πρέπει να ταξιδέψουν προς Λευκάδα 

μέσω του λιμανιού του Φισκάρδου, και Αστακό - Αιτωλοακαρνανίας μέσω του λιμανιού της 

Σάμης και οι χιλιάδες τουριστικές μετακινήσεις των επισκεπτών προς τον Μύρτο, τα Σπήλαια 

της Σάμης ( Μελισσάνη, Δρογκαράτη ) αλλά και προς την Ιθάκη, αντιμετωπίζουν τεράστια 

προβλήματα αφού το νησί στην ουσία αποκόπηκε από τους βασικούς του οδικούς άξονες.     
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Στις 17/7/22 αποφασίστηκε η λύση της πρόχειρης εγκατάστασης γέφυρας τύπου 

«BAILEY»  από την Υπηρεσία Στρατού η οποία τελικά απεγκαταστάθηκε στα μέσα Οκτώβρη 

του 2023 αφού θα προχωρούσαν οι εργασίες κατασκευής της νέας γέφυρας που προβλέπονταν 

να ολοκληρωθούν το αργότερο στις 30/6/2024. Μετά από εργασίες αρκετών μηνών, που 

σύμφωνα με κάποιους  ειδικούς ίσως δεν χρειάζονταν, η γέφυρα έχει τοποθετηθεί αλλά χωρίς 

να έχει ολοκληρωθεί και παραδοθεί πλήρως το έργο.  

 

Παρά τις σχετικές διαβεβαιώσεις του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ότι το 

έργο της αποκατάστασης της γέφυρας στο Χειμωνικό θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι την έναρξη 

της τουριστικής σεζόν του 2024, έχουν περάσει 52 μήνες από την κατάρρευση της και ακόμη 

δεν έχει παραδοθεί.  

 

Επειδή οι κάτοικοι και οι επαγγελματίες της Κεφαλονιάς είναι αγανακτισμένοι με την 

καθυστέρηση υλοποίησης του έργου, που έχει καταστήσει το νησί αδιάβατο από το βορά στο 

νότο για 4η συνεχή χρονιά.  

 

Επειδή ακόμα και σήμερα δεν έχει παραδοθεί το έργο κατασκευής της γέφυρας ενώ 

πλησιάζει η έναρξη της τουριστικής περιόδου 2025.   

 

 

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί 

1. Που οφείλονται οι εξοργιστικές καθυστερήσεις υλοποίησης του έργου ; 

2. Πότε επιτέλους θα υλοποιηθεί και θα παραδοθεί πλήρως το έργο της 

κατασκευής της Γέφυρας «Χειμωνικού» στην Κεφαλονιά και πότε θα 

παραληφθεί, αποκαθιστώντας την ομαλή συγκοινωνία του νησιού; 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Ραλλία Χρηστίδου 




